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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA, OBJETIVANDO COLHER 
SUBSÍDIOS E INFORMAÇÕES, VISANDO A ELABORAÇÃO DA 
LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS–LOA/2025, REALIZADA 
DIA 23 DE MAIO DE 2024, NO TEATRO BANZEIROS E 
TRANSMITIDA AO VIVO ELETRONICAMENTE. 

  
Aos vinte e três dias do mês de maio de 2024, às dezenove horas, reuniram-se, no Teatro Banzeiros, 

situado na R. José do Patrocínio, 110 – Região Central de Porto Velho-RO e transmitida ao vivo 

através da plataforma “YouTube”, representantes do Poder Executivo do Município de Porto Velho 

e demais segmentos representativos da comunidade, para proceder à abertura da Audiência Pública 

com o escopo de elaborar o Projeto de Lei Orçamentária Anual – LOA para o ano de 2025, em 

cumprimento ao disposto no inciso I, § 1º do art. 48, da Lei Federal n.º 101 de 04 de maio de 2000 

(Lei de Responsabilidade Fiscal) e o art. 44 da Lei Federal n.º 10.257, de 10 de julho de 2001 (Estatuto 

das Cidades). Os trabalhos da audiência se deram, inicialmente, com a recepção dos participantes e 

convidados às 18h30min, onde os presentes assinaram a lista de presença, se estendendo até as 

19h. Após, o mestre de cerimônia, senhor Sr. Francisco Antônio Neto Frota Silva, abrindo os 

trabalhos da referida audiência, chamou as autoridades para fazer parte da mesa diretora, sendo: O 

Sr. Sérgio Luiz Pacífico, Secretário da Secretaria de Planejamento, Orçamento e Gestão-SEMPOG, o 

Sr. Rafael Figueiredo Martins Dias, Subsecretário de Gestão Institucional da SEMPOG, o Sr. José 

Prata, representante da Secretaria Municipal de Resolução Estratégica de Convênios e Contratos, o 

Sra. Lilian Leite, representante da Secretaria Municipal de Indústria, Comércio, Turismo e Trabalho, 

após realizou a leitura do Edital. Em ato contínuo, passou a palavra para uma breve saudação dos 

componentes do dispositivo, onde todos agradeceram a oportunidade e a presença de todos. Em 

seguida, o Sr.  Francisco Antônio Neto Frota Silva, desfez a mesa e informou as regras da audiência, 

como também registrou a presença dos tradutores de LIBRAS. Em continuidade, foi passada a 

palavra ao Sr. José Prata, que explanou as atribuições da SEMESC, dividiu sua apresentação em 

principais obras em projetos, principais obras em licitação e principais obras em execução. Os 

projetos respectivamente apresentados foram: Modernização do Complexo Esportivo de Extrema, 

Reforma do Mercado Municipal Km 1, Escola Padrão de 20 Salas – Para atender 540 alunos por 

turno no Bairro Novo, Construção da UBS – Caladinho, Construção da UBS Pedacinho de Chão, 

Unidade de Saúde Mariana, Hospital Municipal de Porto Velho com 100 leitos, UPA Ana Adelaide e 

UPA José Adelino, que já existe atendimento, mas não são UPAS, Modernização da Praça das Três 
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Caixas D’água – Projeto Show de Luzes, Centro de Memória nas Três Caixas D’água Dana B. Merril, 

Sala de Estabilização em Vista Alegre do Abunã, Escola de Música de Porto Velho, a Jorge Andrade. 

Continuou com a apresentação das principais obras em Licitação: UPA Leste-reforma, Centro de 

Bem Estar Animal, UPA Sul-Reforma, Sinalização Turística, Pavimentação, drenagem e calçadas em 

Vista Alegre do Abunã, Pavimentação, drenagem e calçadas em União Bandeirantes. Falou sobre as 

principais obras em execução: Centro de Iniciação ao Esporte – CIE, Instituto de Longa Permanência 

do Idoso, Espaço Educativo Urbano 12 salas - Cristal da Calama para 780 alunos, Creche Orgulho do 

Madeira, Estrada dos Periquitos com academia ao ar livre, Maternidade Mãe Esperança – Reforma, 

na área de Habitação foi entregue o Porto Belo I com 272 unidades habitacionais, o Porto Fino com 

304 unidades habitacionais, pronta em fase de chamamento dos moradores para entrega de 

documentação, Porto Madero II com 304 unidades habitacionais, Porto Madero V, com 288 

unidades habitacionais, 269 casas, que só falta concluir a estação de tratamento de esgoto, Fábrica 

de Bloquetes em Nova Califórnia, a fábrica já foi adquirida, estamos fazendo ajustes no galpão, Praça 

Alphaville na Av. Imigrantes, Praça Flamboyant, essas duas praças as obras estão paradas porque a 

empresa desistiu, mas estamos dando andamento no processo, estamos concluindo a reforma do 

da Policlínica Rafael Vaz e Silva, o LACEN está com 99% das obras concluídas, reforma da UBS Manoel 

Amorim de Matos, reforma da UBS Três Marias, em União Bandeirantes a UBS Fábio Júnior Pereira 

de Sousa, Arquibancadas e vestiários do Campo do Treze, Pavimentação Asfáltica, Drenagem, Meio 

Fio, Sarjeta e Calçadas da Rua Humaitá em Porto Velho, Pavimentação Asfáltica, Drenagem, Meio 

Fio, Sarjeta e Calçadas em 7 ruas do bairro Três Marias e 8 ruas  do bairro Cidade do Lobo, além da 

pavimentação das ruas Capão da Canoa no Três Marias, Salto do Céu no Serra Dourada e Ruas 

Genebra e Montserrat na zona sul, conclusão de 20 ruas do bairro Igarapé com pavimentação 

asfáltica, drenagem e calçadas, pavimentação, drenagem, meio fio e calçadas das ruas Lages, Cotia 

e Nova Canaã no bairro Planalto, no bairro Três Marias as ruas Acari e Beira Sul, no Parque Amazônia 

e no Mariana as Ruas Mangabeira e Rua dos Andradas, em várias ruas calçadas e sarjetas que não 

foram contempladas nas licitações, Terminal Rodoviário, que será entregue provavelmente em 

setembro, reforma de 9 sedes administrativas dos distritos de Abunã, Demarcação, Nova Califórnia,  

União Bandeirantes, Calama, Nazaré, Fortaleza do Abunã, São Carlos e Vista Alegre do Abunã, 

pavimentação calçamento com bloquetes em Nazaré e Demarcação, arquibancadas no campo de 

esporte de Nova Califórnia e 2 duas quadras de esporte no Bairro Aeroclube, sendo 1 uma no Morar 

Melhor, agradeceu e se colocou à disposição para esclarecer qualquer dúvida. Em ato contínuo foi 
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chamado o Sr. André Oliveira da SEMES, apresentou as atribuições da secretaria, explanou sobre as 

revitalizações efetuadas pela secretaria em quadras poliesportivas, ginásios a entrega da Vila 

Olímpica Chiquilito Erse, onde funciona a sede da SEMES, Ginásio e o Parque Aquático Vinícius 

Danin, com piscina olímpica, quadras de areia, pista de atletismo e campo de futebol Fernando 

Rocha, salas para as artes marciais, sala de xadrez, atendimento psicológico e nutricional. Falou 

sobre os destaques de esportistas de Porto Velho no cenário brasileiro e até sul-americano, logo em 

seguida convidou a Sra. Ana Vitória para falar sobre o programa Talentos do Futuro, que oferece 13 

modalidades esportivas futebol, futsal, handebol, voleibol, basquetebol, xadrez, ginástica rítmica, 

judô, karatê, taekwondo, capoeira, flag football e natação, que têm 2.220 crianças e adolescentes 

entre 6 e 17 anos matriculados, o programa disponibiliza, materiais esportivos, uniformes 

completos, lanches, psicóloga, nutricionista, a SEMES apoia as equipes e atletas que se destacam, 

com passagem, ônibus e outros, indicou os locais onde o programa funciona, os eventos que já foram 

desenvolvidos pelo programa, como, por exemplo, a Copa Zico. A palavra foi passada a Sra. 

Elissandra Cecília para falar sobre o Departamento de Esporte e Lazer da SEMES, que coordenada o 

Programa Qualidade de Vida: Rua de Lazer, Viva Bem que tem as atividades de Pilates, Funcional, 

Hidroginástica e dança para jovens e adultos, o Viver Ativo com atividades de dança, funcional e 

hidroginástica que tem como público alvo idosos, e o Programa Porto Velho em Movimento com 

Interdistrital de Esportes, Circuito Beach, participação no JIR e a Copa Interclubes de Porto Velho, 

dissertou brevemente sobre cada programa, com suas metas e objetivos. O Sr.  Francisco Antônio 

Neto Frota Silva, agradeceu o apoio da Polícia Militar do Estado de Rondônia, em seguida passou a 

palavra ao Sr. Rafael Figueiredo Martins Dias, Subsecretário de Gestão Institucional da SEMPOG, 

que explanou sobre a legislação orçamentária e das audiências públicas (orçamento participativo). 

Explicou as peças PPA-Plano Plurianual, LDO-Lei de Diretrizes Orçamentárias e LOA-Lei de Diretrizes 

Orçamentárias. Citou que a Prefeitura se utiliza de alguns instrumentos como: o Plano Diretor, de 

Educação, de Saúde, de Assistência Social e de Governo. Falou como se dá a participação social. 

Agradeceu e colocou a SEMPOG à disposição. Em seguida, fez uso da palavra a Sra. Lilian Leite, 

representante da Secretaria Municipal de Indústria, Comércio, Turismo e Trabalho, apresentou a 

estrutura da secretaria, informou sobre o Plano Municipal de Turismo desenvolvido em parceria com 

o SEBRAE, criou-se uma marca “O Melhor de PVH, terra de bravos pioneiros”, falou dos produtos, 

placas de QR Code, aplicativo, criação de canal no YouTube com mais de 50 vídeos promocionais, 

inclusive vídeo pedagógico, revitalização de pontos turísticos, ainda em desenvolvimento, Placas de 
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sinalização turística, implementação do turismo pedagógico com o objetivo de despertar o 

pertencimento das crianças, no momento suspenso, e acontecendo somente na Estrada de Ferro 

Madeira-Mamoré, com agendamento, capacitações do trade turísticos, como, por exemplo, os 

motoristas de mobilidade urbana, curso de condutor de pesca esportiva, curso de libras, evento 

promocional Estação Turismo 2022 e 2023, participação na ABAV Expo, um evento internacional, 

com estande próprio do município, que aconteceu no Rio de Janeiro em 2022, o trabalho de Turismo 

com base comunitária, no lago Cuniã, mas é um trabalho com muito cuidado para não afetar a 

biodiversidade e os biomas, e o último circuito lançado, foi o Energia, em parceria com a Santo 

Antônio, e o Museu Estrada de Ferro Madeira-Mamoré, que para agendamento é só acessar o site 

ou as redes sociais da SEMDESTUR, Porto Velho concorreu ao prêmio da Campanha Nacional do 

Ministério do Turismo em 2023, na categoria Promoção e Marketing no Turismo com “O melhor de 

PVH – Terra de bravos pioneiros”. Deste ponto falou sobre o desenvolvimento socioeconômico, 

apresentando o Giro Empreendedor, informou que há a sala do empreendedor em parceria com o 

SEBRAE, na própria SEMDESTUR, programa do microcrédito produtivo em parceria com a CEDEC, 

falou sobre o SINE Municipal que atua em parceria com várias instituições e também possui cursos 

gratuitos no programa Avante Trabalhador, o Sábado Solidário, na praça CEU, com diversos 

atendimentos com várias parcerias, o Sábado Animado, que é um evento de fomento ao comércio, 

e informou que a SEMDESTUR está em novo endereço. O Sr. Francisco Antônio Neto Frota Silva 

informou que neste momento passaria a escuta social, e solicitou que todos os representantes de 

secretarias retornassem ao dispositivo para responderem aos questionamentos. Em ato contínuo, A 

Sra. Raísa fez o uso da palavra, primeiramente agradecendo ao Sr. Guilherme, tradutor de LIBRAS. A 

Sra. Rosilene, do Conselho da Cidade Municipal, questionou se estão sendo consideradas as 

observações trazidas pelo Tribunal de Contas quando das auditorias realizadas nas unidades de 

saúde do distrito sede? O Sr. José Prata respondeu, informando que os projetos da prefeitura são 

de 2019, muito antes das recomendações do TC, porém as licitações fracassaram, que já eram para 

estarem prontos. O Sr. Sérgio Luiz Pacífico foi convidado para fazer parte do dispositivo, o mesmo 

falou sobre as auditorias do Tribunal de Contas tanto nas atividades do município, quanto na saúde, 

que todas as contribuições são importantes, e que também o foi apresentado pelo Sr. José Prata, 

são demandas que vieram da sociedade e não somente apontadas pelo TC e que hoje estão em 

projetos, licitações ou em execução, que todos os questionamentos serão levados em consideração 

para elaboração do orçamento. O Sr. José Carlos, do CONCIDADE, explanou que em relação ao 
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padrão das UPAS e UBS, que não são iguais, porém têm orçamentos parecidos. Respondido pelo Sr. 

José Prata, os valores são baseados nos padrões exigidos pelas normativas, passados pelo Ministério 

da Saúde, e há limite mínimo e máximo do ministério. A Sra. Márcia fez sua apresentação com 

imagens, falou sobre o fato de não poder mais pescar em baixo da ponte, que está com muitas 

Dragas, com cerca que parece que é privatizado e são expulsos. Disse que falar de turismo e não 

falar sobre o Cai N’água, que realmente são os bravos pioneiros, não tem nexo, que desde a 

pandemia estão paralisados, que a margem é Federal, da União, o Baixo Madeira, mas que seja visto 

pelo poder público, pois não há escadas, eles sobrem e descem sem amparo, e qual o sentido de ter 

ali um complexo turístico, a estrada de ferro madeira-Mamoré e não ter estrutura para os 

trabalhadores que carregam e descarregam os barcos. Que não há segurança, não tem câmeras, 

que aquela área é muito violenta, que mesmo sendo área Federal, a prefeitura deveria investir, 

principalmente para melhorar a qualidade de vida daqueles trabalhadores. Falou que muita coisa 

realizada no Parque Amazônia é resultado da escuta social das audiências, que a população tem que 

vir participar, trazer suas demandas e agradeceu muito à SEMPOG pela oportunidade. A Sra. Liliam 

Leite, agradeceu a fala da Sra. Márcia e falou que a participação da população é muito importante 

para a prefeitura, pois é um município muito grande e as demandas ajudam o poder público 

entender as maiores demandas da população, respondeu que dois projetos já foram elaborados, 

porém, não foram contemplados um da rampa de acesso da ponte para a pesca esportiva, por 

entraves da União e o outro projeto era o aquário municipal, no local do mercado do peixe, mas o 

terreno não é da prefeitura. E que a SEMDESTUR a convida para ir à secretaria para conversarem.  

Neste momento, encerrou a transmissão pelo YouTube, o que já havia sido acertado desde o início 

da audiência e que não daria para fazer questionamentos pelo chat, porém o número do WhatsApp 

da SEMPOG ficou à disposição para receber os questionamentos. A palavra foi concedida ao Sr. 

Sérgio Luiz Pacífico, que destacou a importância das audiências públicas. Enfatizou que as pessoas 

que vivem na cidade, conhecendo de perto os problemas dos seus bairros, ruas e distritos, 

disponibilizaram-se a estar presentes para participar e trazer suas demandas e questionamentos. 

Também mencionou que algumas questões levantadas em audiências anteriores já foram resolvidas. 

Agradeceu a presença de todos, incluindo os representantes das secretarias que vieram esclarecer 

e ouvir a população, e os internautas que participaram pelo YouTube. Informou que todos os técnicos 

e autoridades estarão nas secretarias disponíveis para receber reivindicações e esclarecer dúvidas, 

aprofundando os temas abordados na audiência, visando a elaboração de uma proposta de 
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participação popular para uma gestão democrática de Porto Velho. Em seguida, devolveu o 

microfone ao cerimonialista Sr. Francisco Antônio Neto Frota Silva, que agradeceu a todos e 

encerrou a audiência, a qual foi filmada, eu, Meire Darc Dantas de Figueiredo, Chefe da Assessora 

Técnica, lavrei a presente ata, para fins de direito, que vai assinada pelo Sr. Rafael Figueiredo Martins 

Dias, Subsecretário de Gestão Institucional da SEMPOG e por mim. A lista com nome e assinatura 

das pessoas que compareceram à audiência segue anexa a esta ata. 

 

 

Meire Darc Dantas de Figueiredo 
Chefe da Assessoria Técnica 

SEMPOG 

Rafael Figueiredo Martins Dias  
Subsecretário de Gestão Institucional 

 SEMPOG 
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